

归正之声

《读经方法》

1. 为什么要读经？

引言

在第二次世界大战的时候，一位盟国的高级军官杜兰烈因飞机发生故障，跳伞降落。碰到树枝跌伤，只好坐在地上，在黄昏的微光里，拿出袖珍圣经来阅读。

「喂，举起手来！」他听到一个粗暴的咆哮声，那是他听得懂的德语，在他后面呼喝。雪亮的刺刀装在枪头，在苍茫的暮色里，从他的颈后露出寒光，使他心里生出一股寒栗。他无可奈何，只好让德军夺去他的手枪，作他们的俘虏，因为他不知道降落在敌人的阵地。

德军得意洋洋地把他押送到别处，那里没有车，大家徒步走路，他由于脚部受伤，跟不上德军，令他们不耐烦，更令他们讨厌的事，是他一面走，一面拿圣经在手里阅读，似乎不理睬押解之人，也不把被俘虏当作一回事。

「你在这时还读圣经吗？你信耶稣，为什么做我的俘虏？」押解他的德军之中，有一名这样讥讽他，从他手里抢过圣经，把它一页一页地撕开，点起火来焚烧，火焰后面露出狰狞的面目。杜兰烈失去圣经比失去武器还要痛心。

「扑扑扑……」，树林里突然传来一阵枪声，由疏而密，由远而近，那枪声杂着脚步声，原来是盟军看见熊熊火光，估计树林里有敌军，所以冲上来攻击，德军不能抵敌，只好撇下俘虏逃走，杜兰烈竟因此被救回。这时，他想起圣经所说：「耶和华(神)以风为使者，以火焰为仆役；耶和华的使者在敬畏祂的人四围安营，搭救他们。」这些话清楚应验在他身上。那本圣经虽然被烧毁，神的话一点也不受损害。

圣经并不象迷信之人所用的符咒，想借此逢凶化吉；但圣经能使人认识真神，和神的儿子耶稣，使人相信他，罪既得以赦免，又得到永远的生命，成为神的儿女。虽然在世上有苦难，却有神所赐出人意外的平安。因为圣经是神所默示的，人惟有阅读它，才能明白神的旨意。信耶稣之人有了属灵的生命，还要靠它喂养才能健壮。知道自己与神的关系密切，就能对一切遭遇处之泰然，因为神会照他在圣经里所说的话，保守信靠他的人。

可惜有许多人不知道圣经的宝贵而不读；有些信了耶稣的人，对着全部圣经，不知道怎样读；或者因别人讥笑而不好意思去读；或工作繁忙而懒得读；也有人不得其法，虽然阅读而不理解；更有人抱定不信的成见，当然得不要它的精义。好像历史里记载，战国时楚王把卞和所献之宝，当作一块石头而拒绝，这种「有眼不认荆山玉」的人，受损失的还是他自己。爱我们的真神把这无价至宝圣经赐给我们，就是要我们好好地阅读，我们在下面提供一些读经的方法，盼望能帮助你，使你得到神随时的帮助。

为什么要读经？

(一) 圣经带有能力：

<https://abc4bible.com>

page 1

如果您不能正常使用网站或下载PDF，请更换终端设备上网，例如平板电脑、笔记本、台式电脑或另一个手机均可，您的手机应该是被某个安装在你手机的APP操控了。

圣经是神的话，「出于神的话，没一句不带能力的。」「神的话也是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快。」「于教训、督责、使人归正，教导人学义，都是有益的。」(提后 3:16) 许多人彷徨歧途，因为圣经的一句话刺入内心，恍然大悟。

有位姊妹在信主的家庭长大，又在教会学校读书，听过不少道理，但是灵命幼弱，由于自己的名利地位俱全，更是傲气十足，早把神抛到九霄云外。

文革中，她在别人受斗争时只是一位旁观者，但竟然全身战栗，令人误以为她作贼心虚，矛头竟转到她的身上。当时她的一条腿受伤骨折，只能靠另一腿站立，她在台上金鸡独立的被讯问良久，又酸又麻木的一条腿因无法支持全身的重量，痛苦得想死。突然间脑海里浮现出圣经的一句话：「你们要把下垂的手，发酸的腿挺起来。」(来 12:12) 这句话深刻地刺透她的心，她回去静想，发现自己不仅是一位肉身瘸腿的人，更是属灵的瘸子，所以应当赶快靠主刚强起来，也要修直人生的道路，在正道上使之不至歪脚，反得痊愈。圣灵借这句经文提醒了她，使她在主的十字架下痛悔认罪，从基督得到平安喜乐。

在第二次受审时，她以安祥的面孔代替了上次的愁容，她虽仍单脚站在台上，却用心灵不断与神交谈，以致奇妙地连腿也不觉酸痛，长时间的站立好象一瞬，连在座的人都奇怪她前后两次被斗，态度完全不同。后来案件也水落石出，从此，再没有人找她的麻烦，她可以安心回家养病。感谢主，借着圣经的一句话，使这位肉体 and 心灵都是瘸子的姊妹获得能力。

(二) 圣经教人行善：

「叫属灵的人得以完全，预备行各样的善事。」(提后 3:17) 有些宗教虽也强调「修行」、「积德」，有些哲学思想也提倡「博爱」、「平等」，都主张要对人类社会有贡献，其实只能作表面化的事。自从始祖亚当犯罪之后，人承受了他的罪性，便有虽想为善，却不能行善的痛苦，即使作些慈善事业或功德，也多为名利而已。有些宗教叫人行善目的是得善报，而行恶者必受恶报，所以他们刻苦己身去「修行」。出发点仍是为自己，可惜在我们肉体之中，根本就没有良善。但圣经不仅使我们因信基督耶稣，有得救的指望，并且让神在我们身上工作，叫我们行善，这是从根本改变，使好树结好果子，极其自然的产生善行。

(三) 神的话是信实的：

经上说「神的应许，不论有多少，在基督都是是的，所以借着他也都是实在的，叫神因我们得荣耀。」(林后 1:20) 许多信徒都有这同样的经历，在人看为毫无希望的情况之下，凭着神的话用信心等候，使无变为有的神，会伸出他大能的手。也有人因身体的疾病或心灵的软弱，凭着神的话用信心接受主的医治和安慰。圣经证明神是信实的，永不失信。

(四) 圣经能使我们抵挡魔鬼：

「因为我们并不是与属血气的争战，乃是与..... 天空属灵气的恶魔争战，所以要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子抵挡仇敌，并且成就了一切，还能站立得住。」(弗6:12-13) 全副军装里包括圣灵的宝剑，就是神的道圣经。神的儿子耶稣基督在旷野四十天受魔鬼三次的试探，他与父神合一，满有圣灵的能力，每次都用圣经的话，直刺魔鬼，使它无仗可施。今天有许多异端出现，曲解圣经，断章取义，蛊惑成千上万的人，引人走入地狱之门，我们应当以此为戒，多花工夫研读圣经，牢记神的话，才能慎思明辨，区分真假，才不至落入魔鬼所设的陷阱。

总之，基督徒要想灵命茁壮成长，使生命更丰盛，能为基督而活，非有灵修不可，包括属灵的呼吸祷告，和属灵的饮食读经，这是属灵生活中最基本的两件事，缺一不可，我们在这里专谈读经。

（选自《读经方法》，本文收录在《史鲍尔文集》里）